

## Никита Дмитриевич ГАЛИТАРОВ

- Депутат Законодательного Собрания Новосибирской области по партийному списку КПРФ (Первомайский район Новосибирска)
- Комитет по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам
- Фракция: КПРФ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

# ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

## Выстроить приоритеты помогают жители

Седьмой созыв Законодательного Собрания Новосибирской области – первый для Никиты Галитарова. Срок его депутатских полномочий начался 13 сентября 2020 года. За это время парламентарий принял участие в более чем 50 заседаниях комитета заксобрания по строительству, жилищно-коммунальному комплексу и тарифам, обсуждая жизненно значимые для каждого жителя региона вопросы. Участвовал более чем в 50 сессиях регионального парламента. Выступал в правительстве Новосибирской области на совещаниях, посвящённых исполнению наказов жителей и развитию социальной инфраструктуры, устранению злободневных проблем на территории его избирательного округа.

Напряжённую профессиональную деятельность одного из крупнейших застройщиков в Новосибирске он успешно сочетает с отстаиванием первоочередных потребностей и интересов жителей области и помощью участникам специальной военной операции. А удалось ли ему достичь тех целей, чтоставил для себя, когда шёл на выборы в 2020 году? Какие наказы считает для себя значимыми и каковы сегодняшние приоритеты депутата? Об этом – в нашем интервью с Никитой Дмитриевичем.



— Думаю, первоочередные цели у меня и моих коллег схожи — представление интересов жителей нашего региона. При этом представление интересов понимается в самом широком значении и включает в себя не просто выражение пожеланий граждан, но и фактические строительство социальных объектов, модернизацию транспортной инфраструктуры, создание комфортной городской среды.

**Эти цели направлены на постоянное развитие и совершенствование всех сфер жизнедеятельности. Поэтому сложно однозначно говорить о том, насколько удалось реализовать цели. Но можно сказать о том, что было сделано и что ещё надо сделать на территории округа.**

Строительство школ или детских садов требуется практически везде, это задача всеобщая и очень важная. Однако каждый регион, каждый населённый пункт или избирательный округ имеют свои специфические проблемы. Они связаны с историческим развитием территории, эти проблемы особенно волнуют жителей и с этими проблемами борются давно.

Особенность транспортной сферы Первомайского района в том, что наши жители оторваны от центральной части Новосибирска, в которой многие работают. Выезд на Бердское шоссе лежит через улицы Первомайскую и Одоевского. На них все и собираются.

О транспортной проблеме говорили депутаты до меня. О ней говорил я до избрания в Законодательное Собрание,

■ Продолжение на стр. 2–3

### График работы приёмной депутата Н. Д. Галитарова

- Общественная приёмная:  
ул. Аксёнова, 48
- Депутатский центр  
Первомайского района:  
ул. Заречная, 13  
Телефон: 8 (383) 292-08-62
- Приём граждан  
помощниками депутата:  
с понедельника по пятницу  
с 10:00 до 17:00
- Личный приём депутат проводит в каждую  
вторую и четвёртую среду  
месяца с 15:00 до 18:00  
(по предварительной записи  
по телефону)

■ Электронная почта:  
[okryg-35@yandex.ru](mailto:okryg-35@yandex.ru)

■ Социальные сети:  
<https://vk.com/oroprafond19>  
<https://vk.com/n.galitarov>



Встреча с главным врачом городской клинической больницы №19 Галиной Давидович.



Депутат Законодательного Собрания Новосибирской области Никита Дмитриевич Галитаров с участниками субботника в парке.



Асфальтирование дорог в Первомайском районе Новосибирска идёт под контролем депутата.



Подстанция скорой помощи работает с 1920 года, построить новое здание – важнейший наказ.



Одна из острейших транспортных проблем Новосибирска – Матвеевская развязка.



Завершение капитального ремонта в школе №147 планируется осенью 2025 года.

■ Продолжение.  
Начало на стр. 1

# Выстроить приоритеты



Спектр вопросов на сессиях заксобрания – от поддержки федеральных законов до жизни маленьких деревень.

и каждый год эта тема по-прежнему остаётся актуальной. Решение уже подобрано – строительство Матвеевского переезда. Трудоёмкость и необходимость в больших финансовых средствах не позволяли реализовать это решение в течение длительного времени. Однако на сегодняшний день есть чем гордиться. Благодаря настойчивости заинтересованных лиц и постоянному контролю данного вопроса дело сдвинулось! Правительство при непосредственном участии губернатора Андрея Александровича Травникова, мэрия города Новосибирска, наш депутатский центр с поддержкой граждан вместе работали по разрешению данной проблемы. И в настоящее время мы ждём положительное заключение экспертизы проектной документации Матвеевского переезда. Это действительно важный шаг, и он имеет огромное значение для успеха.

Жители Первомайского района также ждут обновления объектов здравоохранения. Подстанция на улице Центральной работает с 1920 года – что уже неоднократно подчёркивалось. С 2013 года решение о строительстве новой подстанции приостановлено на этапе вырытого котлована. И что изменилось на текущий момент? Совместная с моим коллегой Александром Петровичем Козловым, первым заместите-

лем губернатора Владимиром Михайловичем Знатковым и министерством здравоохранения работа привела к тому, что проектная документация новой подстанции разработана, прошла экспертизу и получила положительное заключение. В 2025 году завершается подготовка рабочей документации. В 2026 году строительство начнётся в скором темпе. Законом об областном бюджете на плановый 2026 год предусмотрены существенные финансовые средства для этого.

**Конечно, нельзя говорить о том, что за время работы Законодательного Собрания седьмого созыва были решены проблемы Первомайского района. Справедливо и то, что нельзя не считать достижением сегодняшние результаты. Мы все знаем, куда двигаться дальше и что делать, а это больше половины для решения проблем.**

– Какие из наказов жителей удалось выполнить? Реализацией какого наказа гордитесь?

– За пять лет многое удалось сделать. Основная часть наказов была направлена на проведение различных ремонтных работ в образовательных учреждениях. Например, в школе №145,



Андрей Шимкив вручил Никите Галитарову медаль Министерства обороны РФ «За укрепление боевого содружества».

детском саду №45 и Детской школе искусств №4 заменили кровлю. Установили пластиковые окна в школах №117 и №145. Частично заасфальтировали территорию школы №142 и детского сада №447. Заменили ограждение хоккейной коробки на территории школы №141.

**Убеждён: дети должны учиться в комфортных условиях, а мы должны приложить для этого все возможные усилия.**

В рамках благоустройства выполнен пешеходный тротуар на улице Пихтовой в микрорайоне «Сто домов».

Выполнен значительный объём работ в парке культуры и отдыха «Первомайский». Особое внимание уделили развитию материально-технической базы спортивных учреждений Новосибирска: обеспечена финансовая поддержка физкультурного центра «Первомаец», Центра спортивной борьбы.

Важный наказ – капитальный ремонт школы №147. Здание 1947 года постройки очень нуждалось в обновлении. На сегодня произведена замена перекрытий, залита стяжка полов, ведётся оштукатуривание помещений. Идут ремонт

цы. Именно поэтому администрация Первомайского района и мэрия Новосибирска стараются создать самые благоприятные условия для дальнейшего развития спорта на нашей территории. Не стал исключением и микрорайон КСМ, который очень нуждался в спортивной площадке. Жители микрорайона неоднократно обращали внимание на отсутствие места для занятий спортом. Теперь ситуация изменилась, и уже сейчас многофункциональная площадка пользуется популярностью не только среди борцов самбо, но и среди большинства жителей. Реализация наказа является особенно актуальной для нашей молодёжи, и территория КСМ в значительной степени повысила свою привлекательность с точки зрения развития физической культуры.

**Каким наказом я горжусь? Думаю, всеми. Считаю, все проведённые работы нужны нашему району и в первую очередь его жителям независимо от того, насколько трудоёмкими были работы. Ведь из маленьких деталей складывается общая картина.**

– Общественность на вашем округе активна? С какими вопросами чаще всего обращаются люди?

– Да, активна. Конечно, в первую очередь к депутату идут жители старшего поколения. Чаще всего в наш Депутатский центр обращаются по вопросам ЖКХ и благоустройства. Значительную часть округа занимает частный сектор, там наиболее актуальны вопросы асфальтирования и благоустройства. Обращений от молодёжи тоже достаточно. Молодых жителей больше волнует развитие Первомайского района и его инфраструктуры: не хватает мест для досуга и спортивных комплексов. Мы с коллегами всё это прекрасно понимаем и стараемся приложить все возможные усилия,



По наказам избирателей депутатам заксобрания преобразился парк культуры и отдыха «Первомайский».



По наказам жителей заменено ограждение хоккейной коробки на территории школы №141.



Провести эстафету памяти Героя Советского Союза Дмитрия Сигова помог Никита Галитаров.

## ПОМОГАЮТ ЖИТЕЛИ

чтобы наш район развивался, с каждым днём становился лучше и комфортнее.

— Вы проводите встречи с жителями? Кто ваши помощники среди населения на округе? Кто сигнализирует о проблемах, доносит насущные просьбы и пожелания?

**■ В Первомайском районе всегда открыты двери Депутатского центра, в который входят депутаты различного уровня, свою работу ведут два замечательных фонда «Социальная опора» и «Чистая Первомайка». Сюда жители могут обратиться с любым вопросом, в том числе и к моим помощникам.**

Вести работу на округе нам помогают и органы ТОС, и просто активные жители. Часто пишут в социальных сетях о различных проблемах и высказывают различные предложения. Думаю, самым эффективным механизмом для констатации проблемы и нахождения путей её решения всё также является личное взаимодействие с жителями и построение конструктивного диалога. Поэтому, как только поступает обращение, мои помощники на него реагируют, если требуется, выезжают на место — потом уже совместными усилиями стараемся разрешить сложившуюся ситуацию.



«Настоящие баталии проходят на заседаниях комитетов», — говорит Никита Галитаров.



На благоустройство Первомайского района депутат Галитаров направил в 2021–2024 годах более 3 млн рублей.

— Комитет заксобрания по строительству разбирает значимые для каждого жителя области вопросы, а что вызывало наиболее живое обсуждение депутатов на заседаниях комитета?

— Безусловно, к сессии Законодательного Собрания многие вопросы уже разрешаются и не вызывают столь бурных обсуждений. А настоящие баталии проходят на заседаниях комитетов. Исключением не является и комитет по строительству. На заседаниях комитета депутаты направляют конструктивные обращения к представителям исполнительной власти для получения ответов на волнующие как самих депутатов, так и жителей их округов вопросы. Зачастую председатель комитета выступает арбитром и консолидирует позиции депутатов и представителей исполнительной власти, а также обеспечивает получение всеми участниками релевантных ответов назвучавшие вопросы.

Жители нашего региона активны, экономическая и полити-

проектирования, обеспечивают подкрепление жилищного строительства строительством объектов социальной и транспортной инфраструктуры, благоустройством прилегающих территорий. И конечно, обсуждения дальнейшего их совершенствования на заседаниях комитета сохраняют свою актуальность.

Много и других вопросов, хотелось бы подробно остановиться на каждом, но, чтобы быть кратким, скажу только, что все они не остаются без должного внимания. Правительство Новосибирской области, мэрия Новосибирска совместно с местными и региональными депутатами работают над решениями всех проблем и выбирают наиболее оптимальные пути.

— Каковы ваши приоритеты в работе на округе сегодня? Планируете ли продолжить депутатскую деятельность в следующем созыве заксобрания?

— Что касается приоритетов в работе на округе, то они остаются прежними, а именно — как можно более оперативное реагирование на запросы жителей Первомайского района. Все обращения и наказы, начиная от реконструкции детских площадок, монтажа спортивного оборудования и заканчивая строительством новых спортивных центров и формированием транспортной развязки, не должны оставаться без внимания.

**■ Также хотел бы отметить вопрос о проектах комплексного развития территории. Этот институт новый, и с каждым годом он продолжает развиваться. В Новосибирской области, где строительная сфера является locomotivom развития экономики, проекты КРТ стали основным механизмом застройки территории.**

Они обеспечивают учёт нормативов градостроительного



Реконструкция и ремонт монумента в Первомайском районе проходит при финансовой поддержке депутатов заксобрания и горсовета.

**■ Моя мотивация осуществления депутатской деятельности заключается в благодарности граждан, в связи с чем продолжение работы в законодательной сфере зависит от того, доверят ли мне жители округа дальнейшее представление их интересов и решение задач, связанных с улучшением жизни как Первомайского района, так и города Новосибирска и Новосибирской области.**

# Наше тепло бойцам-сибирякам

Осенью 2024 года депутат Законодательного Собрания Никита Галитаров получил награды за активное содействие Вооружённым силам и оказание помощи при проведении специальной военной операции.

Председатель Законодательного Собрания **Андрей Шимкив** 24 октября вручил Никите Дмитриевичу медаль Министерства обороны Российской Федерации «За укрепление боевого содружества». Также депутат удостоен благодарственного письма 24-й отдельной гвардейской ордена Жукова бригады специального назначения Министерства обороны Российской Федерации.

А в декабре 2024 года Никита Дмитриевич вместе с коллегами-депутатами загрузили больше 500 посылок в две пятитонные фуры, предназна-

ченные для отправки в зону проведения специальной военной операции. Коробки разного размера, мешки, узлы с мягким инвентарём передавали из рук в руки, пока они не заняли всё пространство в крытых грузовиках. Были отправлены газовые баллоны, отопители, генераторы, спальники, тёплые вещи, продукты, медикаменты — всего не перечислить. Парламентарии также собрали и тщательно упаковали послания со словами поддержки, которые школьники написали бойцам.

— Мы отправляем частичку себя тем людям, которые находятся в данный момент далеко от дома, — сказал депутат Никита Галитаров. — Они действительно нуждаются в нашей поддержке. Потому что в очень непростых условиях отстаивают интересы нашей страны и каждого из нас. Наше тепло, с кото-



Депутаты заксобрания погрузили посылки для бойцов СВО.

рым мы собираем посылки, надеюсь, доходит до бойцов-сибиряков с этими вещами. Безусловно, это не первый мой вклад в формирование грузов для

участников СВО. И я буду продолжать это делать вместе с моими коллегами, вместе со всеми неравнодушными жителями Новосибирской области.

## Распределение средств на реализацию обращений граждан депутатом Законодательного Собрания Новосибирской области Никитой Дмитриевичем Галитаровым в 2025 году

■ Помощь общеобразовательным учреждениям — 615 000 рублей

■ Помощь спортивным учреждениям — 2 817 350 рублей

■ Помощь культурным и молодёжным учреждениям — 790 000 рублей



## От оргтехники до системы отопления

Каждая просьба жителей округа имеет значение, убеждён Никита Галитаров: людям важно быть услышанными.

— Обратная связь, которую мы получаем от жителей района, позволяет расставить приоритеты в своей работе. Граждане задают вектор, по которому мы совместно с депутатами горсовета, районной администрацией, руководителями учреждений и организаций дальше двигаемся. Это и наказы избирателей, и простые просьбы людей об исправлении ситуации в конкретных болевых точках. Для нашей команды нет «неважных» задач, если они касаются развития Первомайского района и города Новосибирска в целом, — отметил Никита Дмитриевич.

В 2021–2024 годах депутат направил на выполнение по- желаний и обращений жителей избирательного округа более 17 млн 849 тысяч рублей, не считая средств, которые выделялись на строительство и ремонт крупных социальных объектов, реконструкцию



инженерных систем зданий, благоустройство дорог и общественных пространств по областным государственным программам и федеральным проектам.

В 2025 году сумма бюджетных инвестиций ещё возрастёт. Школы, детские сады, спортивные организации — каждое учреждение может рассчитывать на депутатскую поддержку.

— Где-то протекают кровли, где-то проблемы с окнами, — говорит Никита Дмитриевич о тех вопросах, с которыми идут к депутату руководители и работники организаций образования, культуры, спорта, соци-

альной защиты населения. — В Новосибирской области действуют региональные программы (например, «Школьное окно»), но средств, запланированных в рамках этих программ, часто не хватает. Чтобы поддерживать безопасную среду для детей и взрослых, приходится выделять дополнительные средства, иногда привлекая и внебюджетные источники.

Школе №117 запланировано в 2025 году выделить на приобретение жалюзи 30 тысяч рублей, на приобретение цветного принтера — 16 тысяч, на приобретение демонстрационных стендов — 24 тысячи, на

покупку художественной литературы — 24 тысячи. Установка осветительных приборов в спортзале потребует финансирования в 30 тысяч рублей.

Школе №145 депутат распределит 40 тысяч рублей на покупку цветного принтера.

На приобретение осушителей воздуха в бассейне «Молодость» будет затрачено 440 тысяч рублей. На светодиодные экраны Дома молодёжи Первомайского района запланировано 550 тысяч 353 рубля, на приобретение оргтехники — 188 тысяч рублей, ремонт тренерской потребует вложений в 188 тысяч 569 рублей. В Центре спортивной борьбы отремонтируют систему отопления, на это заложен 1 млн 474 тысячи 427 рублей.

Детские сады тоже рассчитывают на депутатскую поддержку. Приобрести игровое оборудование на сумму в 335 тысяч рублей запланировано для детсада №11 «Снегирёк». Новые стулья на сумму 120 тысяч рублей появятся в дошкольном учреждении №45 «Лукошко».

Музей Первомайского района благодаря депутату обновит оргтехнику, аудио- и видеоаппаратуру, для этого получит 300 тысяч рублей. Приобретение сценических костюмов для хорового коллектива Дома культуры «40 лет ВЛКСМ» потребует затрат в 70 тысяч рублей.

Значительное финансирование из средств, определённых для работы депутатом заксобрания на округе, будет направлено из бюджета Новосибирской области для пополнения материально-технической базы организаций физкультуры и спорта.

На ремонт коридора большого зала борьбы Детско-юношеского (физкультурного) центра «Первомаец» запланировано 550 тысяч 353 рубля, на приобретение оргтехники — 188 тысяч рублей, ремонт тренерской потребует вложений в 188 тысяч 569 рублей. В Центре спортивной борьбы отремонтируют систему отопления, на это заложен 1 млн 474 тысячи 427 рублей.

Работа депутата этим не ограничивается. Может быть, не так заметен, но даёт ощущение эффекта его деятельность по развитию транспортного обслуживания, содействие в проведении массовых мероприятий, даже обыкновенное участие в субботниках — всё для того, чтобы жители округа убеждённо говорили: «Жить надо в Первомайке!».